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Exercice 1  ( 3 pts )  

Calculer  les  réels  suivants  

 𝑒 =   (2 − √5)
3 

       ;        𝑓 =   ( 1 + 2√3)
3

        ;       𝑔 =  (𝜋 − 2 )( 𝜋2 + 2𝜋 +  4) +  8 

 

Exercice 2 ( 3 pts )  

Soient   𝑎  et  𝑏  deux réels  tel que     0 <  𝑎 < 𝑏     ;   𝑎𝑏 = 1   et   𝑎2 + 𝑏2 = 10 

1°)  a) Calculer  ( 𝑎 − 𝑏 )2 

  b) En déduire  la valeur  de  𝑎 –  𝑏  

2°)  Calculer  𝑎3 −  𝑏3 

 

Exercice 3 ( 6 pts )  

On donne    A=  𝑥3 + 2𝑥2 − ( 𝑥 + 2 )       𝑒𝑡     𝐵 =  ( 𝑥 + 1 )3 −  8             

 1°)   Calculer   A   puis   B     pour   𝑥 =  − √2     

2°)  a)  Montrer que   𝐴 =  (𝑥 + 2)(𝑥 + 1)(𝑥 − 1) 

        b)  Montrer que   𝐵 =  (𝑥 − 1)(𝑥2 + 4𝑥 + 7) 

3°)    Factoriser   𝐴 −   𝐵  

4°) Comparer  𝐴  et  𝐵   pour  𝑥 = 1  

 

Exercice 4 ( 3 pts )   

Dans la figure ci-dessous : 

 ABC un triangle équilatéral 

 H=B*C      ;     O=A*C   

 Ω cercle de diamètre [AC]         

Déterminer les mesures des angles  H𝑀̂C  ,  A𝑀̂H   et  A𝐻̂C  

 

 

 



 

Exercice 5 ( 5 pts )  

Soient   ABCD  un rectangle tel que  AB = 3cm   et  AD = 5cm  et   le point  R de [ AB ]  tel 
que AR = 2 cm   . 

La  droite ( DR ) coupe  ( AC ) en F  ,  et  T un point de [ AC ]  tel que  :  𝐴𝑇 =  
3

2
𝐴𝐹 

1° ) a) Faire une figure  

          b) Montrer que  ( RF )  et  ( BT ) sont parallèles .   

3°) La droite (DR)  coupe la droite  (BC)  en  H  

a) Comparer  
𝐴𝑅

𝐷𝐶
    𝑒𝑡   

𝐴𝐷

𝐶𝐻
 

b) En  déduire  HB 
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Exercice 1  ( 9  pts )  

1°) Calculer  les  réels  suivants  

 𝑒 =   (3 + √3)
3 

          ;            𝑓 =   ( 1 − 2√5)
3

         

𝑔 =  (√2 + 1 )
3

−  3(√2 + 1 )
2

 + 3(√2 + 1 )–  1  

2°) Développer  les expressions suivantes   

        𝑀 =  (2 − 3𝑥)(4 + 6𝑥 + 9𝑥2)         ;                    𝑁 =  (1 + 𝑥)(1 − 𝑥 + 𝑥2)        

       𝑃 = (1 − 𝑥)2(1 + 𝑥) 

 

  3°)  Factoriser les expressions suivantes   

  𝐴 = 1 − 8𝑥3            ;            𝐵 = 3√3 + 𝑥3        ;         𝐶 =  𝑥3 − 1 +   𝑥(𝑥 − 1)    

 

Exercice 2 ( 11 pts )  

Soient un cercle C   de centre O de diamètre [𝐴𝐵] tel que AB=6cm et C un point de  C    

tel que 𝐶𝐴̂𝐵 =  300 

1°) La tangente au cercle C   passant par  B  coupe  (AC) en D . 

a) Faire une figure 
b) Quelle est la nature du triangle ABC ? justifier 

c) Déterminer les mesures des angles      𝐴𝐵̂𝐶   ;     𝐴𝐷̂𝐵       et  𝐷𝐵̂𝐶  

d) Montrer que  AC= 3√3       ;   BC = 3        et     DB 2√3  
e) En déduire   CD  et  AD  

 

2°) La parallèle à  (DB) passant par C coupe (AB) en E  et recoupe le cercle  C  en  F  

a) Déterminer la mesure de l’angle  𝐴𝐹̂𝐶 

b) Comparer  𝐸𝐶̂𝐵     et    𝐶𝐵̂𝐷    
c) Calculer  EB   et  AE  
d) Les droites (OC) et (ED) sont –elles parallèles ?  
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Exercice 1  ( 9  pts )  

1°) Calculer  les  réels  suivants  

 𝑒 =   (1 + 3√2)
3 

          ;            𝑓 =   ( 2 − √5)
3

         

𝑔 =  (√5 + 2 )
3

−  3(√5 + 2)
2

 + 3(√5 + 2 )–  1  

2°) Développer  les expressions suivantes   

        𝑀 =  (3 + 𝑥)(9 − 3𝑥 + 𝑥2)         ;                    𝑁 =  (1 − 𝑥)(1 + 𝑥 + 𝑥2)        

       𝑃 = (3 + 𝑥)2(3 − 𝑥) 

 

  3°)  Factoriser les expressions suivantes   

  𝐴 = 8 + 27𝑥3            ;            𝐵 = 2√2 − 𝑥3        ;         𝐶 =  𝑥3 + 1 −   𝑥(𝑥 + 1)    

 

Exercice 2 ( 5 pts )  

Soit un triangle ABC, dans lequel on a tracé une droite (ED) parallèle à la droite (BC).  

On donne AE = BC = 3 et EB = AD = 2.  

1) Calculer AC, puis DC. Calculer ED.  

2) On sait que DF = 2,7. Les droites (EC) et (AF) sont-elles parallèles ?  

 

   

 

 

 



 

 

Exercice 3 ( 6 pts )  

Soit ABC un triangle rectangle  en A tel que AB =2cm et   𝐴𝐵̂𝐶 = 600    

 1°) Faire une figure  

  2°)  Calculer  AC  et  BC  

 3°) Soit D le point de [𝐵𝐴)   tel que  AD  = AC  .       Evaluer l’angle 𝐷𝐶̂𝐵           

 4°) Soit H le projeté orthogonal de B sur (𝐷𝐶)                   

            a)  Calculer BH                     

            b) En déduire sin 750 

 

 

 


